

第267期

2020年10月15日

星期四 农历八月廿九

# 梅陇报



《梅陇报》编辑部 热线：64970000-1623  
电子版网址 <http://sqcb.zhoudaosh.com>

E-mail: [hxmlbjb@shmh.gov.cn](mailto:hxmlbjb@shmh.gov.cn)  
微博 <http://e.weibo.com/mhmlz>

出版单位 中共闵行区梅陇镇委员会  
闵行区梅陇镇人民政府



刊号:CN31-0114

## 逐梦二十年 奋楫再出发 陇上花开香满园

今年,是梅陇、曹行两镇“撤二建一”20周年。这20年,梅陇镇实现了从一个城乡结合部地区到现代化都市的转变。这20年,每一步都是党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的生动实践和缩影。

结合目前开展的“四史”学习教育工作,梅陇镇站在新的起点,回顾过去、把握现在、展望未来,审视“撤二建一”20周年以来的发展历程,厚积薄发,开启新一轮的精彩篇章。



20年前,梅陇图书馆还在莘朱路上,又旧又小,书也不多。20年后,梅陇图书馆馆藏多,阅读氛围浓厚,梅陇人还自己写书出书;

20年前,永新显像管厂因为液晶电视机的盛行,工厂大效益好。20年后,这里成了住着上万居民的晶城大居,百姓安居乐业;

20年前,一批批市区居民动迁到梅陇老街,那时的力波啤酒厂家家喻户晓,虹梅南路只有两根车道。20年后,虹梅高架路通车了,力波地块正在转型成为梅陇新地标。

如今的梅陇,以“北优南拓、双轮驱动”为发展战略,塑造

“人文、灿烂、卓越、和谐”的城市精神,致力于打造“宜居、宜商、宜业”的新梅陇。

### 梅陇历史沿革

梅陇旧名梅家弄,相传,明成化年间,梅姓徽商在此经营。后裔营建宅邸,形似街弄,因而得名。春申塘,相传为战国时期春申君开浚,是黄浦江重要支流之一,也是梅陇的母亲河。2000年,曹行、梅陇两镇“撤二建一”,党员群众戮力同心、奋发作为,为建设生态优美、功能完善的现代化“宜居、宜商、宜业”新

梅陇作出了不懈努力。

如今的梅陇,区位优势显著,紧邻上海市核心城区徐家汇,四周分布着徐汇滨江、莘庄商务区、紫竹高科技园、漕河泾开发区等国家级、上海市一系列重要产业区域。梅陇镇路网系统完善,交通便捷,“一路一带一线一廊”为代表的重大工程建成后,不仅可与周边行政区域快速联通,更有助于建成具有良好自我代谢功能的结构绿地,营造“绿一水一人一城”交融的交流空间。

梅陇镇域面积28平方公里,辖64个居委会、15个行政村,常住人口30余万。2019年

地区生产总值161.08亿元,财政总收入50.41亿元,区级地方收入18.56亿元,名列全区前茅。梅陇先后荣获全国环境优美镇、国家卫生镇、全国千强镇排名第十位、全国民族团结进步模范集体等20余项市级以上荣誉称号,初步建成“宜居、宜商、宜业”的文明生态健康新家园。

梅陇20年,凤凰涅槃,未来20年,愿景可期。人文梅陇,生态福地,有兴趣的市民朋友可以到南方商圈购物,到锦江乐园畅玩,到淀浦河廊道散步,到国防公园打卡,到蔡兵美术馆欣赏画作……梅陇,欢迎您。(下转▶4、5版)

回顾“撤二建一”20年,沪上媒体以不同角度对我镇发展予以报道。其中,解放日报说:“梅陇镇,在前进的路上不断思考;他们大盘谋局,首在度势。”

度什么“势”?“身子进入了新时代,思想有没有进入新时代?”这是十年前镇党委提出的一个思考题。直面发展中的短板,听民意、集民智,一场头脑风暴刮起时,一系列行动在孕育。以思想解放驱动转型突破,以观念更新构建发展格局,并由这样的思考铸起“梅陇行动”——我们摆脱了速度情结,换挡焦虑,谋定而后动,知止而有得,从而做好了转型发展这篇大文章。

这样的“文章”,不可能一蹴而就。当长期和短期问题交织,内部与外部矛盾叠加时,梅陇不“作茧自缚”,能攻坚克难,关键是“奋勇向前”的战略目标始终不动摇——“纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟。”

近10年来,当梅陇一系列的新业态、新事物扑面而来时,大家感受到,建设“人文梅陇”,实现“绿色蝶变”,不仅是一种发展战略,还是一种价值导向,一种生活方式,一种时代气息。

人文梅陇,走在社会主义大道上。梅陇发展史,是“四史”学习教育的鲜活教材。20年车辙碾过,留下先声印记;时代洪流向前,引领梅陇未来。



### 大盘谋局,奋勇向前

(春华)

## 区委居村延伸巡察组进驻梅陇开展巡察工作

## 本期看点

居村是落实党的路线方针政策和工作任务的“最后一公里”,开展居村延伸巡察,就是要落实以人民为中心的发展思想,着力提升基层干部政治作风,解决群众最“急难愁盼”问题,推动社会经济良性发展。10月14日,区委居村延伸巡察组进驻梅陇镇召开见面沟通会。

镇党委副书记、延伸巡察联络组组长张震就居村延伸巡察准备工作作汇报:一是层层落实巡察精神,第一时间成立镇巡察工作联络组,第一时间召开工作准备会和居村党组织书记巡前工作沟通会,已完成巡察工作精神传达,层层压实巡察工作责任;二是全力配合巡察工作,制定《梅陇镇巡察期间新冠疫情防控工作应急预案》和《梅陇镇巡察期间信访工作应急预案》;向全镇48家居社区党组织,15家村党组织和4家改制村党组织下发《区委第七轮居村延伸巡察工作提示》,

所有被巡察居村党组织已完成巡前座谈会,并在辖区内张贴巡察公告。

区委居村延伸巡察组组长王传正就此次巡察重点任务和行程安排进行了具体部署。他强调,巡察的方向在基层、重点在基层,一要聚焦党的理论方针政策和党中央、市委重大决策部署以及区委重点工作在基层贯彻落实情况,进一步促进党员干部担当作为;二要聚焦群众身边腐败问题和不正之风,推动全面从严治党向基层延伸;三要聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设,推动解决软弱涣散问题,增强基层治理实效。

此次居村延伸巡察将分19个巡察小组在10月14日至10月30日期间,对全镇48家居社区党组织、19家村(含改制村)党组织开展巡察。

镇党委书记杨建华代表镇党委、政府就积极支持配合做好巡察工作郑重表态:首先是提高思想认

识,体现“四个高度”,从“讲政治、谋发展、促改革、强规范”的高度,充分认识巡察工作的重要意义,认真落实整改获得成效,结合街镇管理体制改革的梅陇“十四五”规划,厘清工作思路,改变工作作风,提升工作能力。其次是落实巡察要求,强化“四个支持”,通过强化思想支持、组织支持、协作支持和后勤支持,切实领悟巡察的内涵和方向,主动接受“政治体检”,全力保障巡察组开展工作,推动解决群众关心的问题。第三是借力巡察工作,实现“四个提升”,配合巡察工作发现、研究、解决基层组织问题,结合政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”两张网,充分发挥党建在基层的引领作用,提升思想政治站位、基层治理能力、城市发展质量和人民群众利益,从而让人民群众更有获得感、幸福感、安全感。

(镇居村延伸巡察工作联络组)

筑梦城里预见未来  
社区式租赁公寓在梅陇开建

详见2版

带上党旗看电影

详见3版

旧貌焕新颜  
南方、行南服务站搬新家

详见6版

信息化手段助力大国点名  
人口普查入户工作有序推进

详见7版